

Program 8.5 Podpora předcházení vzniku odpadů a využití bioodpadů
Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci v roce 2025

Číslo a název oblasti podpory: 8. Životní prostředí a zemědělství	
Číslo a název programu: 8.5 Podpora předcházení vzniku odpadů a využití bioodpadů	
Účel podpory	Podpora opatření vedoucích k předcházení vzniku odpadů a k jejich opětovnému použití se zaměřením především na bioodpady v souladu s Aktualizací Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje 2016–2025 s výhledem do roku 2035 bude poskytována v následujících oblastech:
Účel podpory A	<ul style="list-style-type: none"> • aktivity podporující předcházení vzniku odpadů a jejich opětovné použití • vznik / provoz RE-USE center v obcích, • vznik / provoz prodejen „bez obalu“ • opravárenská činnost (pořízení nářadí, nástrojů, zařízení nebo materiálu pro opravy, režijní výdaje provozovny, výdaje na publicitu), • pořízení domácích kompostérů, • pořízení elektrických kompostérů na gastro odpady, • pořízení štěpkovačů nebo drtičů dřeva, které pochází z údržby zeleně v obcích a údržby zahrad občanů, • pořízení nádob na oddělený sběr textilu,
Účel podpory B	<ul style="list-style-type: none"> • vznik / provoz zařízení k využití bioodpadů (včetně malých zařízení a komunitních kompostáren), • plnění nově vzniklých povinností v souvislosti se zákonem o odpadech, jeho novelizací včetně souvisejících právních předpisů v oblasti třídění, zpracování a využití odpadů (např. změna obecního systému nakládání s odpady, sběr bioodpadu živočišného původu)
Důvody podpory stanoveného účelu	<p>Prevence vzniku odpadu a opětovné použití předchází v hierarchii nakládání s odpady* třídění a recyklaci odpadů a je významným faktorem pro snižování produkce odpadu. Bioodpady nejsou zatím v LK dostatečně tříděny a využívány a jsou jako součást směsných komunálních odpadů převážně ukládány na skládky.</p> <p>Realizace projektů povede ke snížení celkové produkce odpadů a sníží se množství biologicky rozložitelného odpadu a směsného komunálního odpadu ukládaného na skládky.</p> <p>Podporou projektů se přispěje k plnění cílů Aktualizace Plánu odpadového hospodářství LK na roky 2016–2025 s výhledem do roku 2035, Programu předcházení vzniku odpadů ČR a směrnic Evropské unie. Podpořeno bude splnění cíle odpadového hospodářství zvýšit do roku 2025 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 55 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.</p> <p>* <u>Hierarchie způsobů nakládání s odpady v souladu s § 3 odst. 2 zákona č. 514/2020 Sb., o odpadech:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. předcházení vzniku odpadů 2. příprava k opětovnému použití (tj. oprava či obecně postup, kterým je výrobek znovu použit ke stejnému účelu) 3. recyklace odpadů (tj. využití odpadů na výrobky či materiály pro konkrétní účely)

	4. jiné využití odpadů (<i>např. energetické</i>) 5. odstranění odpadů (<i>např. skládkování, spalování bez využití energie</i>)	
Správce programu	Odbor životního prostředí a zemědělství	
Kontaktní osoby programu	<ul style="list-style-type: none"> • Administrativní stránka žádosti: Ing. Martina Vojtěchová martina.vojtechova@kraj-lbc.cz, tel: 485 226 612 • Odborné konzultace: Ing. Lenka Varečková lenka.vareckova@kraj-lbc.cz, tel: 485 226 387 	
Odkaz na webové stránky oblasti podpory / programu	http://dotace.kraj-lbc.cz/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi/	
Lhůta pro podání žádosti	1. - 31. března 2025	
Celkový předpokládaný finanční objem určený pro toto vyhlášení programu	5.000.000 Kč	A: 2.000.000 Kč B: 3.000.000 Kč
V případě, že nebude dostatek kvalitních žádostí ve skupině účelu podpory A nebo B, budou nevyčerpané finanční prostředky využity v rámci druhé skupiny účelu podpory.		
Výše dotace a způsobilost výdajů programu		
Minimální výše dotace (v Kč)	50.000 Kč	
Maximální výše dotace (v Kč)	Účel podpory A: 200.000 Kč Účel podpory B: 500.000 Kč	
Maximální výše dotace kraje ze způsobilých výdajů (v %)	Účel podpory A: do výše 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu, avšak maximálně 200.000 Kč Účel podpory B: do výše 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu, avšak maximálně 500.000 Kč	
Maximální počet žádostí, které může podat jeden žadatel v tomto vyhlášení programu	Není omezeno	
Způsobilé výdaje	Výdaje související s vlastní realizací projektu. Režijní výdaje (nájem, energie, pojistné apod.) - max. 80 % celkových uznatelných výdajů. Výdaje na poradenství: - v případě obcí (a jimi zřizovaných organizací) max. 20.000 Kč - v případě dobrovolných svazků obcí (a jimi zřizovaných organizací) max. 100.000 Kč. Dobrovolnická práce – sazba max. 221 Kč/hod. a max. 20 % celkových způsobilých výdajů (více v bodu N). Může být vykázána pouze jako část vlastního podílu žadatele.	
Nezpůsobilé výdaje	<ul style="list-style-type: none"> • DPH, o jejíž vrácení má příjemce právo zpětně žádat • Výdaje, u kterých nelze prokázat přímý vztah k realizaci projektu a účelu podpory • Podpora činnosti v kategorii CZ NACE 45 – opravy silničních 	

		<p>motorových vozidel</p> <ul style="list-style-type: none"> • Výdaje na projektovou dokumentaci a inženýrskou činnost
<p>Správce programu je oprávněn v rámci hodnocení administrativního souladu s vyhlášeným programem ponížit celkové výdaje uvedené v žádosti o dotaci o případné nezpůsobilé výdaje.</p> <p>Žádosti mohou být hodnotícím orgánem kráceny o položky (popř. části položek), které nejsou nezbytné pro realizaci projektu či nenaplnují účel podpory.</p> <p>Poměr výše požadované dotace a ostatních zdrojů žadatele bude u upraveného rozpočtu zachován.</p>		
Ostatní podmínky programu		
A.	Okruh způsobilých žadatelů:	<ul style="list-style-type: none"> • Obce a organizace jimi zřizované a zakládané (100% vlastněné) • Svazky obcí v působnosti Libereckého kraje a organizace jimi zřizované a zakládané (100% vlastněné) • NNO • Právnícké osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání (s výjimkou příspěvkových a obchodních organizací Libereckého kraje a organizačních složek státu)
B.	Omezení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> • Realizace projektu pouze na území Libereckého kraje. • Žadatel nesmí využít na realizaci projektu jiné finanční prostředky poskytnuté z rozpočtu Libereckého kraje. • Podporovány nebudou ekovýchovné programy a osvětové akce, které lze podpořit z programu 8.1 Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. • Podpora na pořízení domácích kompostérů je podmíněna jejich využitím ke kompostování zahradního bioodpadu a převodem pořízeného majetku do vlastnictví občanů (zápůjčka, dar, v případě prodeje nesmí být do kalkulované ceny zahrnuta výše dotace – bude upraveno ve smlouvě o poskytnutí dotace). • Podpora na pořízení štěpkovačů nebo drtičů dřeva a podpora na pořízení elektrických kompostérů na gastroodpady je určena pouze pro obce a svazky obcí a jimi zřizované a zakládané (100% vlastněné) organizace. Upozornění – produkt vystupující z elektrických kompostérů na gastroodpady nelze považovat za kompost a využívat přímo na půdu. • Stavební práce musí probíhat v souladu se stavebním zákonem – bude upraveno ve smlouvě o poskytnutí dotace. • Režijní výdaje (nájem, energie, pojistné apod.) mohou činit max. 80 % celkových uznatelných výdajů. • Výdaje na poradenství mohou činit v případě obcí (a jimi zřizovaných organizací) max. 20.000 Kč a v případě dobrovolných svazků obcí (a jimi zřizovaných organizací) max. 100.000 Kč. • Podmínkou přiznání dotace je mimo jiné i to, že žadatel má ve veřejném rejstříku zapsány všechny zákonem stanovené údaje a listiny. • Projekty budou posuzovány v souladu s ustanovením zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje a v návaznosti na přímo použitelné předpisy Evropské unie k poskytování veřejné podpory (podpory de minimis, poskytování vyrovnávací platby za služby obecného hospodářského zájmu).
C.	Forma podpory:	účelová dotace (transfer)
D.	Termín realizace aktivit:	1. 1. 2025 - 30. 9. 2026 Udržitelnost projektu je 3 roky od ukončení realizace.
E.	Způsob, termín a místo podání žádosti:	Žádost musí být doručena nejpozději do 31. 3. 2025. Žádost o poskytnutí dotace zveřejněná na Dotačním webu Libereckého

		<p>kraje se podává včetně povinných příloh prostřednictvím formuláře „Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Libereckého kraje“ následujícími způsoby:</p> <p>A. POUZE ELEKTRONICKY – Žádost musí být vyplněná, uložena, podepsaná a odeslána včetně příloh v dotačním portálu. Žadatelé, kteří mají uznávaný elektronický podpis* nebo kvalifikovaný elektronický podpis** mohou podat žádost POUZE ELEKTRONICKY v dotačním portálu s využitím elektronického podepsání přímo v dotačním portálu.</p> <p>B. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ DATOVOU SCHRÁNKOU– Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v dotačním portálu a zároveň prostřednictvím datové schránky. Veřejnoprávní podepisující připojí ke svému kvalifikovanému elektronickému podpisu** statutárního zástupce kvalifikované elektronické časové razítko. ID datové schránky: c5kbvkw.</p> <p>C. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ V TIŠTĚNÉ PODOBĚ s vlastnoručním podpisem – Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v dotačním portálu a zároveň v tištěné podobě s vlastnoručním podpisem. Žadatelé, kteří nemají elektronický podpis ani datovou schránku si po odeslání žádosti v dotačním portálu následně stáhnou soubor PDF s podanou žádostí (odeslanými soubory) opatřenou čárovým kódem a ve stanovené lhůtě ji vlastnoručně podepsanou doručí na Krajský úřad Libereckého kraje:</p> <p>Adresa pro doručování: Krajský úřad Libereckého kraje Odbor životního prostředí a zemědělství U Jezu 642/2a 461 80 Liberec nebo do podatelny Krajského úřadu Libereckého kraje</p> <p>*<u>Uznávaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený el. podpis založený na kvalifikovaném certifikátu pro elektronický podpis nebo kvalifikovaný elektronický podpis.</p> <p>** <u>Kvalifikovaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený elektronický podpis, který je vytvořen kvalifikovaným prostředkem pro vytváření elektronických podpisů a který je založen na kvalifikovaném certifikátu pro elektronické podpisy vydaným kvalifikovaným poskytovatelem služeb vytvářejících důvěru („certifikační autoritou“) a fyzická osoba má vydaný kvalifikovaný certifikát uložený na certifikovaném prostředku (čipová karta, token).</p> <p>***<u>Veřejnoprávní podepisující</u>: stát, územní samosprávný celek, právnická osoba zřízená zákonem nebo právnická osoba zřízená nebo založená státem, územním samosprávným celkem nebo právnickou osobou zřízenou zákonem, anebo osoba neuvedená výše při výkonu své působnosti.</p>
F.	<p>Povinné přílohy k žádosti:</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Textová část popisu projektu (na předepsaném formuláři) • Alespoň 2 fotografie dokládající stav před realizací projektu • Pokud není pozemek, kde má být projekt realizován, ve výlučném vlastnictví žadatele, je třeba doložit kopii písemné verze souhlasu vlastníka (příp. spoluvlastníků) • Právnické osoby předloží úplný výpis z evidence skutečných majitelů, který není starší než 90 dnů https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik (netýká se právnických osob uvedených v tomto seznamu - Výjimky z PO)

		<ul style="list-style-type: none"> • Případně další doklady vyžádané správcem programu 		
G.	<p>Kritéria pro hodnocení, bodová škála kritérií, případně váhy kritérií:</p>	<p>Vazba projektu na rozvoj hospodářsky slabých a podprůměrných oblastí kraje (10 % váha kritéria):</p> <p>a) projekt je realizován zcela nebo převážně v hospodářsky slabé oblasti 15 bodů b) projekt je realizován zcela nebo převážně v podprůměrné oblasti 7 bodů c) projekt je realizován v ostatních oblastech 0 bodů</p> <p>Výše spolufinancování projektu ze strany kraje (30 % váha kritéria):</p> <p>a) do 30 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 15 bodů b) více jak 30 % - 50 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 7 bodů c) více jak 50 % - 70 % včetně z celkových způsobilých výdajů projektu 0 bodů</p> <p>Význam z hlediska plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje (30 % váha kritéria):</p> <p>a) vznik a provoz komunitních kompostáren (případně malých zařízení) 15 bodů b) aktivity podporující předcházení vzniku odpadů 10 bodů c) aktivity podporující sběr a využití bioodpadů 5 bodů d) ostatní 0 bodů</p> <p>Právní forma žadatele (20 % váha kritéria):</p> <p>a) obce a svazky obcí a jimi zřizované a zakládané organizace (100% vlastněné) 15 bodů c) ostatní 0 bodů</p> <p>Plán realizace projektu (10 % váha):</p> <p>a) Aktivity projektu jsou konkrétně popsány 15 bodů b) Aktivity projektu jsou popsány v obecné rovině 7 bodů c) Aktivity projektu jsou popsány s nedostatky, nicméně je zřejmé splnění účelu podpory 0 bodů</p> <p><i>V případě rovnosti celkového součtu bodů budou upřednostněny projekty s nižší částkou dotace.</i></p>		
H.	<p>Harmonogram administrace žádosti:</p>	Konzultace žádostí	<p>Odbor životního prostředí a zemědělství, administrativní stránka Ing. Martina Vojtěchová 485 226 612 martina.vojtechova@kraj-lbc.cz</p> <p>odborné konzultace Ing. Lenka Varečková 485 226 387 lenka.vareckova@kraj-lbc.cz</p>	do 28. 3. 2025
		Příjem žádostí	<p>Odbor životního prostředí a zemědělství, Ing. Martina Vojtěchová 485 226 612 martina.vojtechova@kraj-lbc.cz</p>	1. - 31. 3. 2025
		Kontrola administrativního souladu žádostí	<p>Odbor životního prostředí a zemědělství</p>	duben 2025
		Hodnocení a návrh na přidělení podpory	<p>Hodnotící komise Výboru životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK</p>	květen 2025
	<p>Lhůta pro rozhodnutí o</p>	Projednání návrhu	<p>Rada Libereckého kraje</p>	červen 2025

	žádosti:	Schválení návrhu	Zastupitelstvo Libereckého kraje	červen 2025
I.	Oznámení o schválení/neschválení podpory:	<ul style="list-style-type: none"> Neschválení podpory písemně do 15 dnů po ověření usnesení zastupitelstva kraje Schválení podpory na https://dotace.kraj-lbc.cz 		
J.	Právní forma:	smlouva o poskytnutí účelové dotace z DF LK		
K.	Doklady požadované k uzavření smlouvy:	<ul style="list-style-type: none"> Čestné prohlášení žadatele (na předepsaném formuláři) Neplátcí DPH: Kopie dokladu o zřízení bankovního účtu <i>Pozn.: Plátcí DPH poskytnou kopii dokladu o zřízení bankovního účtu v případě, že v žádosti o dotaci uvedou jiný účet, než který je zveřejněn na www.mojedane.cz.</i> Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis (na předepsaném formuláři) - bude vyžádáno individuálně dle účelu projektu <i>Žadatel, se kterým byla uzavřena smlouva o poskytnutí dotace v rámci Oblasti podpory č. 8 v předchozích dvou letech, může předložit pouze čestné prohlášení o platnosti dříve dodaných dokladů. Samostatně pak bude dokládat pouze doklady, jejichž obsah již není aktuální nebo jim skončila platnost.</i> 		
L.	Způsob financování:	Po uzavření dotační smlouvy lze písemně požádat až o 75 % zálohy z přiznané dotace, zbylá část bude vyplacena až po schválení závěrečného vyúčtování.		
M.	Podmínky vyúčtování:	Projekt musí být vyúčtován do 50 kalendářních dnů po ukončení realizace projektu v souladu s podmínkami uvedenými v uzavřené smlouvě.		
N.	Ostatní:	<p>Vykazování dobrovolnické práce: Hodnota práce dobrovolníků se určuje na základě vynaloženého času a hodinové sazby ve výši max. 221 Kč/hod. Maximální sazba je pro tento program určena průměrem doporučených sazeb dle tabulky typových činností pro Liberecký kraj vykonávaných formou neplacené dobrovolnické práce. S každým dobrovolníkem musí být uzavřena smlouva o dobrovolnické činnosti. S formulářem Přehled dobrovolnické práce je nutné při vyúčtování přiložit výkazy práce.</p> <p>Neúplné žádosti (chybějící povinné přílohy a elektronická forma, neprokázání naplnění účelu podpory v popisu projektu) a žádosti dodané po termínu uzávěrky budou z dalšího hodnocení vyřazeny.</p> <p>Z programu budou podpořeni jednotliví žadatelé podle výše dosaženého bodového hodnocení maximálně do výše celkové alokované částky určené na program. Úspěšným žadatelům s dostatečným počtem bodů bude přiznána dotace v plné požadované výši. V případě nedostatečné výše alokované částky a rovného bodového ohodnocení více projektů bude upřednostněn projekt s nižší částkou dotace</p> <p>V případě poskytnutí dotace je žadatel povinen postupovat podle Zásad pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Libereckého kraje, Statutu Dotačního fondu Libereckého kraje, příslušného Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci a příslušné smlouvy o poskytnutí účelové dotace.</p> <p>V případě, že žadatel je obec, organizace zřizovaná územním samosprávným celkem, nebo dobrovolný svazek obcí, bude smlouva o poskytnutí dotace uzavřena v elektronické podobě. K podpisu bude použit kvalifikovaný elektronický podpis s kvalifikovaným časovým razítkem. V případě jiných žadatelů může být smlouva uzavřena elektronickou formou, pokud žadatel disponuje uznávaným elektronickým podpisem.</p> <p>Kompletní informace o podmínkách poskytnutí finančních prostředků z Dotačního fondu Libereckého kraje naleznete na webových stránkách Liberec. kraje - http://dotace.kraj-lbc.cz/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi/.</p>		

Pozn.:

1) Nedílnou součástí vyhlášeného programu je Hodnotící formulář (příloha č. 1), vzor Žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu LK (příloha č. 2) a Vzor veřejnoprávní smlouvy (příloha č. 3).

2) Na poskytnutí dotace z programu Dotačního fondu LK není právní nárok a poskytnutí dotace z programu nezakládá nárok na poskytnutí dotace z programu v obdobích následujících.